

生态美 城乡美 产业美 人文美 生活美 精神美

打造郑西新城 建设和美荥阳

豫龙镇打造“六美”现代化新型城镇

2019年以来,豫龙镇多措并举抓党的质量建设,凝心聚力打造“生态美、城乡美、产业美、人文美、生活美、精神美”的现代化新型城镇,群众幸福感、满意度明显提高。“改、禁、创”三抓结合,生态宜居环境美。“改”就是改造提升,农村生活垃圾多、污水治理难、环境卫生不达标,实行“改水、改厕、改厨”、立面改造;“禁”就是综合执法禁乱象,融合城管、环卫、园林等部门,对私搭乱建、违规户外广告、占道经营、露天烧烤、乱停乱放等城市乱象进行坚决取缔,解决各类市容弊病;“创”就是争先创优,打造郑州市“千百十”卓越路段1条、优秀路段4条、农村人居环境示范村1个、改善农村人居环境达标村4个。记者 姚辉常 通讯员 李金凤 文/图



荥阳市住建局着力提升城乡建设品质



今年以来,荥阳市住建局结合部门工作实际,坚持“六美”发展路径,聚焦城乡建设和城市内涵品质提升,高起点谋划建设项目、高标准建设基础配套、高质量夯实发展基础,持续增强城市综合承载能力,不断完善公共服务水平,着力构建生态宜居环境,加快推进荥阳“美丽”城市建设。记者 姚辉常 通讯员 唐向伟 文/图

加快推进城镇化建设,全面提升现代“城乡美”

把新型城镇化建设重心转移到“以建为主、提升品质、扩大成效”的阶段性任务上来,把建设摆在首要位置,抢抓机遇、克难攻坚,现代城乡环境明显提升。2018至2019年,实现6000余名群众回迁住上新房,新型城镇化建设明显提质加速。

调高调优调强产业结构,为“产业美”激发新动能

加快中原智谷创新创业综合体建设,不断引进智能新兴产业,目前已入驻企业115家,新增国家级科技型企业备案3家、市级A类科技型企业13家、B类2家。河南圣昌智慧应急系统设备、河南迈纳净化技术等5家新兴企业已落地生产。石墨烯量产技术中试阶段已结束,正布局谋划石墨烯产业园,加快促成“石墨烯+”在高端装备制造、移动互联网等新兴产业领域的应用。

不断完善公共文化服务体系,筑牢“人文美”基础

积极培育践行社会主义核心价值观,打造了商隐路核心价值观主题街,建成毛砦、槐西等4个精神文明建设示范村,高标准打造宁山、檀山两个现代化党群服务中心。同时,以各村综合文化服务中心、文化大舞台为平台,开展“快乐的星期天”、九九重阳孝老爱亲等文艺演出活动,更好地满足了人民群众精神文化生活新期待。

“防”“治”结合,为“生活美”提供坚实保障

“防”就是防风险除隐患,实行联合执法和专家查隐患机制,制定隐患台账,对账下单,对账整改,确保不发生安全生产事故;“治”就是治违法保平安,集中打击整治盗窃电动车、强揽工程、敲诈勒索等群众反映较为突出的问题,截至目前,共破获盗窃案件80余起,涉恶案件5起,打击处理犯罪嫌疑人20人,全面提升了群众的安全感指数。

全面启动“党员+志愿服务”模式,唤醒城镇“精神美”

牢固树立“我是党员,我先行”的奉献精神,充分发挥党员先锋模范作用,在“不忘初心系群众,圆梦心愿暖万家”活动中,帮助困难群众实现79个“微心愿”,为辖区内鳏寡老人、孤儿、贫困家庭送温暖20余次,开展党员“清洁家园”志愿服务活动30余次,激发了群众参与城镇建设的热情和信心。豫龙镇将以落实荥阳市委五届十一次全会精神为契机,深化高质量党建引领高质量发展理念,促进各项工作提质增效扩围,为打造郑西新城、建设和美荥阳、郑州国家中心城市建设和中原更加出彩做出新的更大贡献。

构建互通互联的路网体系,打通城市发展微循环

坚持“补短板、强功能、增效能、提品质”的理念,围绕“打通内循环、确保域内畅通,完善外循环、实现域外联通”,构建“东西贯通、南北联系、四向互达”的网络骨架和“功能分层、路网分级、衔接有序”的组织方式;坚持以人为本的发展思想,把握好道路及附属功能建设标准,按照“两个优先,两个分离,两个贯通”的原则,打造慢行系统,构建便捷、舒适、畅通的路网体系。

打造科学有序的地下空间,补齐城市发展短板

充分挖掘新城区地下空间资源,围绕“先地下、后地上”的原则,规划建设地下综合管廊;统筹通信、电力、水、气、暖等公共基础设施的入地部署,科学有序利用地下空间,有效解决“马路拉链”问题,实现地下空间与地面空间的同步协同发展,大力提升城市基础设施建设综合水平。

树立人文涵养的城建理念,推动城市品质发展

深挖历史文化特色,用历史记忆和文化元素丰富城市内涵,打造体现和传承荥阳人文精神的标志性建筑、特色空间,同时,坚持质量、艺术、精致的原则,改进施工工艺、创新施工措施,大力提升城市形象。在新城区以特色商业街区为代表,建设一批有代表性的城市综合体,居住上打造一批高端成熟城市街区,使广大市民充分体验到时尚现代气息。老城区进行全面系统有机更新,以老旧小区改造为着力点,统筹推进公共设施、加装电梯、节能改造等一系列政策措施,补齐短板、加快“双修”,推动老城区环境和业态全面提升。

坚持集约节约高效发展原则,打造生态宜居城市

按照“建设自然积存、自然渗透、自然净化的海绵城市”要求,科学规划和统筹实施商业与社区、道路与广场、绿地与公园以及城市水系统建设,努力实现海绵城市渗、滞、蓄、净、用、排的功能,着力打造和谐宜居的城市生活环境。